

В диссертационный совет Д 999.136.02  
при ФГБОУ ВО «Орловский  
государственный университет имени  
И.С. Тургенева», ФГА ОУВО  
«Белгородский государственный  
национальный исследовательский  
университет»  
302026, Орловская область, г. Орел,  
Наугорское шоссе, 40

### **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Писаренко Кристины Валерьевны  
на тему: «Финансовое регулирование социально-экономического и  
инновационного развития регионов: государственная политика и  
стоимостной подход», представленной на соискание ученой степени  
доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы,  
денежное обращение и кредит**

Проблема неравномерности социально-экономического развития регионов актуальна и злободневна в современных условиях. Дальнейшее устойчивое социально-экономическое развитие современной России невозможно без глубокого исследования роли экономического пространства, как ведущего фактора формирования и развития региональных экономических систем.

По ряду объективных причин макроэкономического, политического, социального характера экономическое пространство страны характеризуется высокой степенью неоднородности и несбалансированности развития, признаки которых можно обнаружить практически во всех сферах социальной и экономической жизни страны. В результате сформировался целый комплекс негативных эффектов экономического превосходства одних регионов над другими, что на данном этапе эволюции производительных сил создает предпосылки усиления дифференциации по уровню социально-экономического и инновационного развития регионов страны.

В этой связи тема, выбранная автором, в качестве диссертационного исследования является весьма актуальной. Автор поставил своей целью разработку концептуальной модели финансового регулирования социально-экономического и инновационного развития регионов в контексте реализации направлений государственной политики и стоимостного подхода.

В представленном автореферате диссертации с достаточной степенью полноты охарактеризована методологическая и теоретическая база исследования.

Новизна авторского подхода состоит в комплексной оценке финансовой обеспеченности регионов (рисунок 6 стр. 27), в контексте достаточности финансовых ресурсов, гарантирующих текущую и перспективную платежеспособность и инвестиционную привлекательность регионов.

Практическая значимость представленной диссертации состоит в том, что автор обосновал три приоритетных направления развития форм межбюджетного регулирования (применение инновационных форм бюджетно-инвестиционного регулирования, секьюритизации активов и концессионного механизма финансирования инфраструктурных проектов) (стр. 32-37), которые возможны к использованию в практической деятельности органами государственной власти и местного самоуправления.

Исследование выполнено на основе официальных данных о социально-экономическом развитии регионов России, и рекомендации автора апробированы на фактических материалах субъектов Федерации, что подтверждает практическую возможность использования авторской методики.

Однако, в качестве недостатка следует заметить, что из автореферата непонятно, как разработанная система критериев оценки эффективности реализации инновационной отраслевой политики отразится на уровне экономической безопасности регионов.

Высказанное замечание не снижает общей высокой оценки исследования К.В.Писаренко, как цельного и самостоятельного исследования, имеющего несомненную теоретическую и практическую значимость.

Результаты работы апробированы в выступлениях на международных и всероссийских конференциях. Автореферат и публикации адекватно отражают содержание исследования.

В целом автореферат позволяет утверждать, что диссертационное исследование на тему «Финансовое регулирование социально-экономического и инновационного развития регионов: государственная политика и стоимостной подход» соответствует требованиям п.9—11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ от 24 сентября 2013г. №842), предъявляемых к докторским диссертациям, а ее автор, Писаренко Кристина Валерьевна присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит.

Сведения о составившем отзыв:

Фамилия: Усенко

Имя: Людмила

Отчество: Николаевна

Ученая степень: доктор экономических наук

Ученое звание: профессор

Место работы: ФГБОУ ВО «Ростовский государственный экономический (РИНХ)»

Должность: научный руководитель, заведующая кафедрой анализа хозяйственной деятельности и прогнозирования

Контактные адреса:

e-mail: ln-u@mail.ru

телефон: +7 9282290510

почтовый адрес: 344002, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 69

Личная подпись:

